

NÉPLAP



Felszabadulásunk évfordulójának
ünnepére tett felajánlások
jegyében egyre nagyobb
eredményeket érnek el
a hajdú-bihari üzemek,
állami gazdaságok
és termelőcsoportok dolgozói

VII. évfolyam 70. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1950 március 24.

Ma öt éve kétszáz magyar helységet, köztük Esztergomot, Tatabányát, Székesfehérvárt szabadította fel a Szovjet Hadsereg

1945 március 24-én a magyar lapok mindegyike újabb nagy szovjet győzelemről számolt be. Közölték az aznapi hadijelentést: „Malinovszki tábornok hadművelettel megsemmisítéssel fenyegetik a dunamenti és a dunántúli német állásokat. A második ukrán front támadásba lendült át. A Balatonról északra és keletre 20 helységet szabadított fel a Szovjet Hadsereg. Felszabadult Esztergom, Bánhida, Felsőgalla és a balatonkörtényi szovjet támadás után Székesfehérvár.”

A „Délmagyarország” ezen a napon közli, hogy a szovjet csapatok Komáromnál áttörték a német védelmi övezetet és ennek nyomán felszabadították a Dunántúli egyik legnagyobb bányavárosát, Tatabányát.

Ez alatt Magyarország felszabadított részén a földosztás már számos helyen megkezdődött.

A Szegeden megjelent „Délmagyarország” beszámol arról is, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadító harcát nyomán egymásra talált a felszabadult magyar és román dolgozó nép. Leírja, hogy Erdélyben közös román és magyar bizottságok végzik a földosztás munkáját.

„50.000 magyar hadifoglyot

indítottak útnak hazafelé a Szovjetunióból”

— közlik az újságok. Az első 10.000-es csoport már elindult a Szovjetunióból és nemsokára megérkezik a határállomásra. A moszkvai rádió munkatársa a következőket írja az újjáépülő Budapestről:

A lakosság azonnal hozzáállt a helyreállító munkálatokhoz és ezzel elérte, hogy ma már a gyárak nagyrésze üzemben van és a vasútközeledés megindult.

A szovjet kórházak gyógyszerekkel és kötszerekkel látják el a budapesti kórházakat.

A Szovjet Hadsereg lehetővé tette, hogy vidékurai elemiszert hozzanak fel Budapestre. Amíg ez nem történt meg, addig a szovjet tábori konyhák látták el Budapest népét.

A „Szabadság” című lap beszámolt március 24-én arról, hogy 6 új vasútvonalon indult meg a forgalom.

„Két hid köti össze ismét Pestet Budával”

— számolnak be a lapok. Az egyiket a semmiből, a másikat a romokból varázsoitotta elő a Vörös Hadsereg mérnökeinek tervező zsenialitása.

A szovjet ifjúság és élgárdája, a lenini-sztálini Komszomol példát mutat a demokráciáért, a szocializmusért és békéért folytatott harcban

Ezekben a napokban ifjak és lányok milliói juttatják kifejezésre odaadásukat a béke magaslatos ügyéért és a népek nemzeti függetlenségéért.

A Szovjetek Országának ifjú nemzedéke az egész világ haladó szellemű ifjúságával együtt jelenti ki: „Nem akarunk háborút, nem lesz háború.”

A világ első szocialista államának ifjú hazafiai ugyanúgy, mint az egész szovjet nép, a béke legrettentetlenebb őrei. A Szovjetek Országának ifjú nemzedéke a kommunizmus építő, hatalmas hadseregének hős csapata.

A szovjet ifjúság tevékenyen részt vesz az ország igazgatásában. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa képviselői között találkoznak a hős szovjet ifjúság képviselőivel.

A szovjet ifjúság a világ legboldogabb ifjúsága. Nem ismeri a kapitalista rendszer igazságtalanságait. A Kommunista Párt és a szovjet kormány a legmesszebbmenően gondoskodik az ifjúság szellemi és fizikai fejlődéséről.

A hatalmas szovjet állam ifjú hazafiai a Demokratikus Ifjúsági kéje felett.

Világszövetség élenjáró, példamutató gárdáját képezik. Az egész világ haladó szellemű ifjúsága a Szovjetek Országának ifjú nemzedékétől tanulja, hogyan kell harcolni a jobb jövőért.

A szovjet ifjúság és élgárdája, a lenini-sztálini Komszomol mutatja a demokráciáért, szocializmusért és a békéért vívott harc példáját.

A haladó ifjúság erői napról napra növekszenek és erősödnek a háborús gyújtogatók ellen. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, amelyet a Szovjetunió ifjainak és leányainak tevékeny részvételével hoztak létre, határozott és következetes harcot folytat az imperializmus ellen, a békéért, a demokráciáért, az ifjú nemzedék jobb jövőjéért.

A szovjet ifjúság mély megelégedéssel fogadja a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi ülésén hozott határozatát. A Szovjetunió ifjú hazafiai a jövőben is minden ország demokratikus ifjúságának élén haladnak és híven örködnek az egész világ béke hazafiai a Demokratikus Ifjúsági kéje felett.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága egyre fokozza a tavaszi munkák ütemét

Az április 4-i felajánlás megvalósításában Molnár Arpád
hosszú pályai traktoros jár elől

Az április negyedik felajánlások megvalósítása érdekében Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága egyre fokozottabb ütemben végzi a tavaszi munkakampány időszéri munkáit. A versenyben végzett tavaszi munkák folyamán az állami gazdaságok és termelőcsoportok dolgozói járnak elől.

A múlt hét végén a termelőcsoportok a minisztertanács által márciusra előírányozott tavaszi feladatokat még csak 58,3 százalékban végezték el, most pedig már a régió termelőcsoportok 100 százalékban, míg az újabb alakultak 85 százalékban elvégezték a március 31-re előírányozott tavaszi munkákat.

Ezzel Hajdú-Bihar megye a multheti megiehetősen gyenge eredményét jelentősen feljavította. A termelőcsoportok nagyszerű példamutatását az egyéneleg gazdálkodó parasztnak is követik. A derecki járás három községe: Konyár, Tépe és Kismarja községek a márciusi előírányzat teljesítésével jelenleg olyan jól állnak, hogy előreláthatólag szombatra a termelőcsoportokhoz hasonlóan száz százalékig befejezik a hátralevő tennivalókat.

Az egyes kiváló eredmények egyre szélesebb körre terjednek és

lassanként általános jelleget öltönek.

A megyében folyó tavaszi munkák mostani állásáról ítéve, szombatra az egész Hajdú-Bihar megye a márciusi előírányzat teljesítésével a 75 százaléknál fog tartani.

A termelőcsoportok és állami gazdaságok előrehaladását döntően befolyásolja a gépállományok munkája. Még a tavaszi munkálatok beindulásánál a gépállományok dolgozói egységesen felajánlották, hogy április 4-e jelentőségének fokozására 25 százalékos normatüteljesítést fognak elérni. Ezt a felajánlást már az első héten a legtöbb gépállomás túlháladta. Ekkor a debreceni, a balmazújvárosi és a hencidai gépállományok javaslatára azt tűzték ki célul, hogy újabb felajánlásoként a háromszáz százalék fölé emelik a traktoristák teljesítményüket. Ennek a feladatnak a megvalósításáért folyó versenyben eddig Kosztyu János debreceni traktorista járt elől 291 százalékos teljesítménnyel.

Egyik napról a másikra azonban Kosztyu János a második helyre szorult és az első helyre, főle emelkedett a hosszú pályai gépállomás „Bocskai” brigádjának kiváló traktoris-

tája, Molnár Arpád kerek 300 százalékos teljesítéssel.

Molnár Arpád a gépén nem hajtott végre semmi újítást, vagy észszerűsítést — bár ezen állandóan töri a fejét —, hanem igyekezett minden percet a lehető legalaposabban kihasználni. Tizenegy órai munka alatt így háromszáz százalékra emelte teljesítményét és egy nap alatt 81 forintot keresett.

A megye harmadik legjobb traktoristája jelenleg a nádudvari gépállományon van, Kengyel Lajos személyében, aki 11 óra hossza alatt száz százalékos normatüteljesítést ért el, tehát 200 százalékos. Napi keresete 55 forint.

Jó átlagteljesítménye van a békéscsabai gépállományban is. A gépállomány legjobb traktoristája Krista Sándor, de szorosan nyomában járnak Jámor Klára és Gombos Ferencné is. Kubik János a Ságvári brigád tagja a minőség munká terén ért el példás eredményt. Kint a határban, szántás közben a tavaszi munka megindulása óta 312 dolgozó paraszt kötött vele talajművelési szerződést 1100 holdra. Ezt az eredményt úgy érte el, hogy a díjfelelősökkel szoros kapcsolatot teremtett, a népnevelő munkába bevonta őket is.

Olaszországban mindenütt nagy sikerrel folyt le a 12 órás általános sztrájk

Di Vittorio nyilatkozata a demokratikus egységfront követeléseiről

Rómában, Milánóban, Bolognában, Genovában, Torinóban, Vencében, Firenzében, Nápolyban, Palermo-ban, az ipari központokban és Olaszország többi városában is komoly figyelemmel intézett tegnap az olasz nép a De Gasperi-kormányhoz. A tizenkétórás általános sztrájk olyan nagyszabású volt, a dolgozók oly egységesen vettek részt benne, hogy még a legreakciósabb külföldi megfigyelők sem tagadhatták a megmozdulás sikerét.

A kormány megkísérelte, hogy a sztrájkot rendőrség bevonásával akadályozza meg.

Ez a kísérlet egyetlen helyen sem sikerült, annak ellenére, hogy a rendőrség a legbrutálisabb fellépésre kapott parancsot.

Jelentések a sztrájk sikeréről

A sztrájk lefolyásáról az egyes városokból az alábbi jelentések futottak be:

Milánóban a nagyüzemek és a város közlekedési vállalatának dolgozói kivétel nélkül sztrájkoltak. A kisüzemek dolgozói is jelentős arányban kivették részüket a sztrájkból. Sesto San Giovanni-ban a munkabeszüntetés százszázalékos volt. Valamennyi üzem zárva maradt. A tüntetők visszaverték a rendőrség ismételt támadásait.

A középolaszországi Pratóban a sztrájk 96 százalékos, a délolaszországi Catanzaróban száz százalékos sztrájkot jelentenek. A város

főterén nagyszabású tömeggyűlés zajlott le.

Nagy tüntetésre készülnek Parma dolgozói meggyitkolt társuk temetésén

Bolognában a Celere alakulatai megrohamozták a tüntetőket, akik visszaverték a támadást.

Emilia tartományban a vasutasok egész napon át sztrájkoltak, aminek következtében

Észak- és Dél-Olaszország között megszakadt a vasúti forgalom.

A terrornak halálos áldozata is volt. Pármában a város főterén tartott tiltakozó gyűlés után harmincezer dolgozó a munkakamara épülete elé akart vonulni. A Celere páncélkocsis alakulatai elállták a tüntetők útját.

A demokratikus egységfront programja

A római Montecitorio-ban, az olasz parlament palotájában tegnap este ülést tartottak a demokratikus pártok képviselői és szenátorai, hogy megtárgyalják a baloldali politikai pártok együttes fellépésének kérdéseit. Di Vittorio, a Szakszervezeti Szövetség főtitkára, aki az ülést összehívta, ma reggel a Milano Sera című lap munkatársának nyilatkozott a demokratikus egységfront programjáról.

Di Vittorio közölte, hogy az egységfront három fő célkitűzé-

A gépkocsiból kiugró rendőrök rohamot intéztek a tüntetők ellen és sortűzrel nyitottak a munkásokra. A gyilagos támadás következtében Attila Alberti 32 éves munkanélküli holtan rogyott össze.

Megsebesült a Kommunista Párt pármái szervezetének titkára is. Ezenkívül még öt súlyos és számos könnyebb sebesülés történt.

A pármal hatóságok ma reggel kihirdették, hogy április 15-ig tilos bármilyen gyűlés vagy felvonulás rendezése. A dolgozók a tilalom ellenére elhatározták, hogy az aljas rendőrtámadás hősi halottjának, Attila Albertinak mai temetésén nagyszabású tüntetést rendeznek a kormány fasiszta politikája ellen. A városban a sztrájk a mai napon is tovább tart.

A demokratikus front e pontokon belül követeli a munkanélküliség felszámolását, a földreform végrehajtását, a meg nem művelt földek átadását a dolgozó parasztságnak és a fasiszta szervezetek feloszlását.

Ahol az öreg tanul a fiataltól

Szűrtársaink saját érdekükben cselekszenek, ha a falu szocialista építésében a lehető legnagyobb teret juttatják az ifjúságnak." (Rákosi Mátyás beszéde a termelőcsoportok és gépállományok küldöttének táncszínházán).

Az öreg Kázisz Zsvilauzskaszt tapasztalt földművesként ismerték a litván tanyavilágban. Kijárta az élet iskoláját és amikor a "Porogon"-kolhoz megalakult és a vezetőség kijelölte a csoportvezetőket, Kázisz maga ajánlkozott, hogy ő is szervez csoportot. Ugyanakkor csoportvezető lett a fiából, Félixből is.

A kolhoz munkájának még csak az elejét járták és máris kiderült, hogy a fiú — a kolhoz Komszomol-szervezetének titkára — messze-messze mögött hagyja az apját!

Nemcsak Félix, de ifjúsági csoportjának minden tagja óriási

sikert ért el a munkában. Húsz mázsa búzát termesztek mind a 12 holdjukon, amelyet művelniök kellett. Ilyen termést még soha nem láttak azon a vidéken.

Az öreg Kázisz eleinte meglepődött, nem tetszett neki, hogy a fia felülmúlta munkában, szakmájában. Első időben sokat vitáztak, de lassan elcsendesedtek a viták. Az öreg belenyugodott fia csoportjának győzelmébe és megértette, hogy most már ő tanulhat a fiataloktól.

Valamikor nagyon nehéz volt az egész család élete. A régi, kapitalista rendszer sötét éveiben Kázisz kújánál cselédeskedett. Fiai és lányai a helyi földesúr birtokán, Félix pedig a vasútnál dolgozott. Szanaszét éltek a családtagok és most boldogok, hogy végre együtt lehetnek, meghozza saját házukba. A kolhozélet ezt is meghozta. És meghozta azt is, hogy mindegyikük szíve szerint való munkát kapott.

A munkát mindig megbeszéljük Félix beszámoló tapasztalatairól és mindarról, amit az agrotechnika-körben tanult. Az apa ma már szívesen fordul fiához tanácsért.

Azért bármilyen nagy az egyetértés, ma is előfordul, hogy apa és fia vitatkoznak. Az öregnek — akármilyen jó munkás is — nehezebben megy a munka. A fia meg, aki teli van lendülettel, szeretné gyorsabb munkára serkenteni. Persze előfordul az is, hogy az öreg tesz újítási javaslatot, így pl. éjszakai műszak megszervezéséről és ez sem marad eredmény nélkül.

Igy harcolnak a kolhoz-gazdaság kiszélesítéséért apa és fia — öreg és fiatal. Abban, hogy a kolhoz egyre nagyobb eredményeket ér el és egyre növekszik az építkezés — nekik is nagyrésztük van. Mindketten nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a kolhoz minden tagja jól él.

A Református Egyház körlevele, az evangélikus püspöki kar pásztorlevele és a katolikus püspöki kar értekezletének határozata április 4-e megünnepléséről

„A református egyház konventi és zsinati elnökségi tanácsa körlevelet bocsátott ki a lelkipásztorokhoz április 4-nek megünneplésére vonatkozólag.

A körlevél bevezetése felhívja a gyülekezeteket, hogy a felszabadulás 5.ik évfordulóján kapcsolódjanak bele a magyar nép országos ünnepségébe. Április 2-án, a Virágvasárnap délelőtti istentiszteletén a négy egyházkerület püspöke és főgondnoka által aláírt üzenetet olvassanak fel valamennyi református templomban.

— 1950 Virágvasárnapján — mondja többek között az üzenet — újra felhívással fordulunk valamennyi gyülekezetünkhez. Különös nyomatékot ad mostani felhívásunknak az a tény, hogy a Magyar Népköztár-

ság kormánya és a magyar nép országos ünnepsége keretében emlékezik meg hazánk felszabadulásának 5.ik évfordulójáról, arról a napról, amikor a háború országunk területén végetért és népünk megkezdte élete újjáépítő korszakát. Nem maradhat ki népünk e nagy megemlékezéséből evangélikus egyházaink, gyülekezetünk nagy közössége, hálaadó és bűnbánó imádsága, felajánlva a munkára és szolgálatra minden erejét.

— Testvéri szeretettel kérjük a gyülekezetek előjáróit, hogy e körlevelünk szerint a virágvasárnap istentiszteletét úgynevezett „nagy imádságban“ imádkozzanak a fentiekért és különösképpen a béke ügyéért. Az istentisztelet végén pedig olvassák fel körlevelünket.

— Atyafiúi szeretettel: a Magyarországi Református Egyház nevében: Bereczki Albert sk., a dunamelléki egyházkerület püspöke, az egyetemes konvent lelkesi elnöke, Kiss Roland, a dunamelléki egyházkerület főgondnoka, dr. Enyedi Andor sk., a tiszáninneni egyházkerület püspöke, a zsinat lelkesi elnöke, Horváth Elemér sk., a tiszáninneni egyházkerület főgondnoka, Csöbri Elemér sk., a dunántúli egyházkerület püspöke, a konvent lelkesi elnöke, dr. Balogh Jenő sk., a dunántúli egyházkerület főgondnoka, az egyetemes konvent és a zsinat világi elnöke, Péter János sk., a tiszántúli egyházkerület püspöke, dr. Szentpéteri Kun Béla sk., a tiszántúli egyházkerület főgondnoka, az egyetemes konvent és a zsinat világi elnöke.

Az evangélikus egyetemes egyház-irodája közli:

Az evangélikus püspöki kar közös pásztorlevelét intézett az egyház papjaihoz, a felszabadulás ünnepének megünnepléséről. A körlevél megállapítja az ünnep jelentőségét, méltatja a felszabadulást és az azóta lefolyt újjáépítést és elrendeli, hogy április 2-án, Virágvasárnapján az istentisztelet keretében emlékezzék meg minden gyülekezet a nagy napról. A lelkipásztorok mostanság arra, hogy az evangélikus egyház a magyar nép érdekében áldozatos munkája a békének és az istentisztelet keretében könyörögjenek ezért a békéért. A pásztorlevél mellé a püspöki kar imádságot is küldött, amelyet az evangélikus lelkészek az istentisztelet alkalmával a Népköztársaság legnagyobb ünnepével kapcsolatban el fognak mondani.

A Magyar-Kurir e. katolikus köznyomatos jelenti, hogy a magyar püspöki kar csütörtökön G-örsz József kalocsai érsek elnökségével konferenciát tartott Budapesten és erről a következő hivatalos közleményt adta ki:

„A magyar püspöki kar március 23-án tartott értekezletének határozatával felszólította a lelkészeket papságot, hogy április 4-én a plébániai szentmisét a hazáért ajánlják fel és erre az ezt megelőző vasárnap a hívek figyelmét hívják fel.“

Súlyos vereség vár a Vatikán és a „totális diplomácia“ szövetségére

Korinnov, a Pravdában kommentálja XII. Pius pápa március 17-i üzenetét, amelyben utasítja az európai országokban tartózkodó bíborosokat, nunciusokat és pápai képviselőket hogy szervezzenek széles kampányt az Amerikai Egyesült Államok politikájának feltétlen támogatására.

A Vatikán és a Wall Street szövetsége — írja — nem véletlen jelenség. E szövetség alapját a reakció és ködösítés, e két fontos pillérének közös érdekei képezik. A pápa tisztában van azzal, hogy ha a Wall Street hajója zátonyra jut, a „Szentsek“ nem mentheti meg magát. A Vatikán jóvelményének több, mint 80 százaléka az USA-ból és Kanadából ered. A Vatikánt dollárfonálal kötik a Morganok, Rockefellerok, Trumanok és Achesonok „idegháborúzó

klükjének kátyuba jutott szeptemberéhez“.

XII. Pius március 17-i üzenete a vatikáni kamarilla újabb lépése abban az elkeseredett erőfeszítésben, hogy támogassa az egyik vereséget a másik után elszenvedő támadószellemű amerikai politikát. XII. Pius és Acheson, a bíborosok és a bankérok, a kémek és „hítségokok“ eredménytelenül próbálják megállítani a történelem menetét.

Nincs a világon olyan erő, amely megakadályozhatná a népeket abban, hogy a szabadság és a fejlődés általuk választott útján haladjanak. Mindenki csúfos vereséget szenved, aki a fejlődés útját akarja állni. Ez a sors vár a vatikáni kalandorokra és a washingtoni „totális diplomácia“ sugallóinak szövetségére is.

Pénteken d. u. 5 órakor üzemi és körzeti titkári értekezletet tartunk Főros Hadsereg-útja 24. szám alatt

Kémek, kapitalisták, néppellenes politikusok a titosta képviselőjelöltek között

A Tito-Rankovics fasiszta bandának az a célja, hogy a küszöbön álló „választásokon“ becsempesse a nemzetgyűlésbe a mai fasiszta-gestapó rendszer legreakciósabb képviselőit.

A titosta „képviselők“ között vannak elsősorban a fasiszta gyilkosok és angol-amerikai kémek bandájának főnökei: Tito, Kardelj, Gyilasz, Rankovics és hű támogatóik, ellenségei Jugoszlávia dolgozó tömegeinek, eilenségei a Szovjetuniónak és a népi demokratikus országoknak, az amerikai imperializmus szolgái, akik elárulták és eladták Jugoszlávia népének szabadságát és függetlenségét.

Semmiféle titosta választási propaganda nem tudja eltitkolni azt a tény, hogy a titosta jelöltek nagyrésze régi burzsoá politikusokból, korrupt ügyvédek, kizsákmányolókból és uszorásokból tevődik össze. Így dr. Iván Ribar, a nemzetgyűlés elnökségének elnöke, jólismert, régi korrupt politikus, a burzsoázia védelmezője. Ez az a Ribar, aki 1920-ban arra szavazott a nemzetgyűlésben, hogy a kommunista képviselőket dobják ki a parlamentből. Az úgynevezett népek tanácsának elnöke Joszíp Vidmár, egy nagytőkés fia, a szlovén burzsoázia képviselője. A nemzetgyűlés elnökségének egyik al-elnöke Joszíp Rusz.

Tito képviselőjelöltjei között van Vladimir Ribnikar is, az ismert belgrádi kapitalista, a régi kém, aki tevékenyen együtt működött Nedicsel és a németekkel a megszállás idején.

Titók „képviselőjelölté“ szemelték ki dr. Vasza Csubrilovicot, a belgrádi kormány miniszterét is, aki a kulák ideológja főképviseelője és funkcionáriusa a földműves pártnak.

Tito „képviselőjelöltje“ sorában látjuk Korosec, Cvetkovics és Macek régi reakciós politikusok uszályhordozóit is. Ebből világosan látható,

hogy az ország minden részében a „képviselőjelöltek“ nagyrésze imperialista ügynökökből, a burzsoá pártok funkcionáriusából és reakciósokból áll, akiknek soha semmi közik sem volt Jugoszlávia népeinek érdekeihez.

A Népek Tanácsában Szerbiában, Horvátországban, Szlovéniában, Bosznia-Hercegovinában, Montenegróban és a Vajdaságban mindössze három munkásszármazású jelölt van, dolgozó paraszt pedig egy sincs.

De Gasperi rendőrsége nagyobb létszámú, mint Mussolinié volt

A demokratikus olasz lapok hírt adnak arról, hogy De Gasperi kormányának terrorista rendőrsége létszám tekintetében felülmúlja Mussolini fasiszta rendőrségét.

Az Unita és az Avanti című sajtó Seelba beügyemiszter állítását, amely szerint a rendőrség létszáma nem éri el a hetvenezret. A két lap rámutat arra, hogy 1948 április 18-án, a választások előtt, a rendőrség létszáma 75.568 fő volt és azóta a létszámot többször emelték. Ehhez a számhoz hozzá kell még adni a carabinieri hadtestet, melyben — Pacciardi honvédelmi miniszter kijelentése szerint — 1948-ban 75.000 ember szolgált. A valóságban a kormány rendőri erői 200.000 főből állanak. Az Unita megjegyzi, hogy 1938-ban, a fasiszta diktatúra tetőpontján, a létszám 166.000 főnyi volt.

A hirosimai és nagasaki bombázás idején a japánok már le voltak győzve — ismeri el Leahy amerikai tengernagy emlékirataiban

A hírhedt Leahy tengernagy, Truman u. n. „elnöki vezérkarának“ volt főnöke, aki szoros kapcsolatban volt és van ma is a legnagyobb monopólierdekeltségekkel, közzétette emlékiratait. Az emlékiratokban különféle hazugságokat talál fel az imperialisták politikájának igazolására és rágalmatokat terjeszt a baloldali politikusokról.

Rendkívül érdekes Leahy elszólá-

sa az atombombával kapcsolatban. Megállapítja, hogy a hirosimai és nagasaki bomba nem segítette elő a Japán elleni háború megnyerését. A japánok akkor már le voltak győzve. Az amerikaiak fel akarták használni a kínálózó alkalmat, — írja végül Leahy, — hogy gyakorlatban kipróbálják ezt a fegyvert, amelyre olyan óriási összegeket költöttek.

Mielőbb be kell fejezni a lucerna és vöröshere vetését

Allatállományunk fejlesztése szükségessé teszi a takarmánynövények termelésének fokozását. Egyik legfontosabb takarmánynövény a lucerna, azért annak termelésére fokozott gondot kell fordítani.

Legkésőbb március 31-re el kell vetni a lucernát. Feltétlenül géppel kell vetni, mert ez biztosítja, hogy a lucerna egyenletesen kel ki és egyenletesen fejlődik.

Közvetlenül a vetés előtt nem szabad trágyázni. Legjobb a lucernát az előző évben trágyázott cukorrépa, vagy más kapásnövények után vetni. Ha azonban az elővetemény nem kapott istállótrágyát, akkor ajánlatos a vetés előtt 50—80 kg. pécistót kiszórni, de azt bele kell dolgozni a talajba.

Különös gondot kell fordítani arra, hogy az elvetésre kerülő lucernamag arankamentes legyen,

azért lehetőleg csak a Vetőmagvizsgáló Intézetben megvizsgált ólomzárólt zsákokban forgalomba került vetőmagot kell elvetni.

A minisztertanács határozata, amelyben a lucernamag elvetésére március 31-ét állapítja meg határidőt, alapos tudományos és gyakorlati megállapításokon nyugszik.

A lucerna után legfontosabb takarmánynövényünk a vöröshere. Ugyanúgy, mint a lucerna, szintén javítja a talajt, gazdagítja annak nitrogéntartalmát. A talaj szempontjából viszont nem olyan igényes, mint a lucerna. Középmélyrétegű talajban is igen jól fejlődik, de szintén megköveteli a vetés előtti jó talajunkat és a porhanyós magágyat. Minél mélyebb volt az őszi szántás, annál szebben fejlődik benne a vöröshere.

Az Albán Népköztársaság külügyminisztériumának jegyzéke a tiranai jugoszláv misszióhoz

Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma jegyzéket juttatott el a tiranai jugoszláv misszióhoz, amelyben erősen tiltakozik az UDB ügynökeinek a belgrádi albán képviselőt személyzetével szemben alkalmazott fasiszta módszerei miatt.

A belgrádi albán misszió tagjai ellen elkövetett új gangsztertamadás azt mutatja, — állapítja meg a többi között a jegyzék, — hogy ilyen aljas, előre kitervelt provokációkkal akarják lehetetlenné tenni az Albán Népköztársaság diplomáciai missziójának működését Jugoszláviában. A jugoszláv kormány az

albán képviselőt számára tühretelen rendőri önkényi léggörével és ilyen durva eljárással melyre nincsen példa a nemzetközi kapcsolatok történetében, akarja megvalósítani politikai céljait, melyek a legteljesebb mértékben ellenségesek Albániával szemben. Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma erősen tiltakozik a jugoszláv rendőri szerveknek ez ellen az újgaztette ellen és felhívja a jugoszláv kormányt figyelmét, hogy az ilyen cselekmények esetleges következményért teljes mértékben ő viseli a felelősséget.

A Püspökpen hatalm nek a vas pónák ez állapotban A telített ezen álln hosszúságú léken, amő lopokat he rakják eg magasabb A három zett talpfa tották a Károly Br dásnak. Rta tagjai Min L István, Balázs és larsak nek látnak a Meleg egyik. — Ugy l rás is a t máj április stjúk — je társ. Az ifibrig tásként elv z alékos ter lékra emell felajánlás no a Rácz-brig meles éharc Százötveneg utóbbi teljes eredményt hogy 200-as Március 21-é gád. Egy nap brigad Ugyanezen Kiss I József A brigád tag lint Gyula, Mihály elvtár 110 százaléko százalékokat aj április 4-re e ajánlásukat t tettek, jelen 196 százalé „naptára“ má Mindkét 200- ajánlást tett. „... vállal terv beszedik 15-re befolya politikai és sőt hetenként mányozzuk. f folelvását ta tatunk ideoló ket szeminar lesszik. Tessz a Szovjetunió val és munká ismerkedjünk melyet Rákos katonái legyt Március 21 volt a Teltt 200-as brigádo re I, Kiss Jő, Ordas Lajos, ralyai Gábor elvtársak célu zuhannyal ell eddig nem vol április 4-ére el hez már hozzá kívül megtery csillefordító ko jeáitményü br támogatásokka elérhessék a Emelked telje és is Az elműt bé brigádja 65 sz Imre brigádja legutolsó helyr gád tagjait bá rültek a legutó rozták, hogy 4-ére elérik a Nagy Iramban hoz és már eze

A Püspökladányi Telítő Telep dolgozói normájuk túlteljesítésével ünneplik április negyedikét

A Püspökladányi Telítő Telepen hatalmas máglyákban hevernek a vasúti talpfa és sürgönypóznák ezrei. Ezek még „nyers” állapotban vannak, telítetlenek. A telített oszlopok száza utraközben állnak a többszáz méter hosszúságban kigyózó vasúti csillékn. Amott még a telítetlen oszlopokat hengergetik a munkások, rakják egymás tetejére, egyre magasabbra.

A három vagon újonnan érkezett talpfa a tolópadról legurították a kirakó vágányra. Rácz Károly brigádja nevélt a rakodásnak. Rácz Károly brigádjának tagjai mind ifjúmunkások. Szabó L. István, Makai János, Főrián Balázs és Baranyai Sándor elváltak nekigyürkőznek és hozzájárulnak a munkához.

— Meleg van — mondja az egyik.

— Úgy látszik, hogy az időjárás is a tervünkkel halad, mert már április 20-1 tervünket teljesítjük — jegyzi meg Makai elvtárs.

Az ifbrigád április 4-1 felajánlástként elvállalta, hogy 110 százalékos termelésüket 125 százalékra emelik. Tizenöt százalékos felajánlás nem egyszerű dolog, de a Rácz-brigád ifjú tagjai a termelés elharcosává akarnak válni. Százötveneg százalékos volt legutóbbi teljesítményük és ezt az eredményt elérve, elhatározták, hogy 200-as brigádot alakítsanak. Március 21-én alakult meg a brigád.

Egy nap alatt két 200-as brigád alakult

Ugyanezen a napon alakult meg Kiss I. József 200-as brigádja is. A brigád tagjai: Ari Sándor, Bálint Gyula, Vona István és Botos Mihály elvtársak. A Kiss-brigád 110 százalékos teljesítményére 5 százalékos ajánlatot fel, hogy azt április 4-re elérjék. De ezt a felajánlásukat már jóval túlteljesítették, jelenlegi teljesítményük 198 százalék. A versenytábla „naptára” már május 3-át mutat. Mindkét 200-as brigád újabb felajánlást tett.

„... vállaljuk, hogy az ötéves terv második negyedét május 15-re befejezzük. A Szovjetunió politikai és gazdasági berendezését hetenként a folyóiratból tanulmányozzuk. Kétnaponként sajtó-felolvasást tartunk, amit megvitátunk, ideológiát képzettségünket szemináriumon tovább fejlesszük. Tesszük ezt azért, hogy a Szovjetuniónak népének életmódjával és munkakörülményeivel megismerkedjünk, hogy a Pártnak, melyet Rákosi elvtárs vezet, hű katonái legyünk...”

Március 21-e forradalmi nap volt a Telítő Telepen. A két 200-as brigádon kívül Bárczi Imre L., Kiss József, Daróczy János, Ordas Lajos, Lengyel János, Baranyai Gábor és Székely Károly elvtársak célul tűzték ki, hogy a ruhanyal ellátott fűdőt, ami eddig nem volt a Telítő Telepen, április 4-ére elkészítik. Az építéshez már hozzá is fogtak. Ezenkívül megtervezik, elkészítik a csillefordító korongot és a kisteljesítményű brigádokat műszaki támogatásokkal látják el, hogy elérhessék a 100 százalékos.

Emelkedik az egyéni teljesítmény és az üzemműködés

Az elmúlt héten Ulveczki László brigádja 85 százalékos és Főrián Imre brigádja 66 százalékosra a legutolsó helyre kerültek. A brigád tagjai bántotta, hogy ók kerültek a legutolsó helyre, elhatározták, hogy legkésőbb április 4-ére elérjék a 100 százalékos. Nagy iramban fogtak a munkához és már ezen a héten mind a

két brigád túlháladta a 100 százalékos.

A Telítő Telepen jó a népevelő munka, a munkások tanulmányozzák a Szovjetunió életét, tudják, hogy mit köszönhetnek a Vörös Hadseregnek, szeretetükkel a felszabadulás ünnepére munkafelajánlásokkal készülnek.

A Telítő Telepen naponként érkeznek be újabb felajánlások. Gyöngy Mihály brigádja 100 százalékra termelt, a felajánlásokor 4 százalékos termelésemelkedést vállalt, de már 124 százalékosra tart. Ugyanígy Mosolygó András brigádja 100-tól 104-re vállalta termelésének emelését, most 124 százalékosra termelt. Császár András

és Ferenczik Ferenc brigádja 100 százalékosra 105 százalékra vállalták teljesítményük fokozását, most elérték a 147 százalékos. — A Klenczner-brigád 105 százalékosra 110 százalékra vállalta, most 190 százalékosra teljesít, Keserű Sándor brigádja 110-ről 115 százalékra vállalta normájának teljesítését és március 21-én már elérte a 230 százalékos.

Emelkedik a dolgozók termelése, emelkedik az üzemműködés is. Februárban 119 százalékos volt a Telítő Telep átlagteljesítménye, a márciusi átlagteljesítménye előre láthatólag megközelíti a 130 százalékos.

Április 4. új embereket formál a Bütorgyárban

A marógép három fűrge kése zúgva, sercegve „harap” bele az alája helyzetű munkadarabba. — Egy pihinat után a hosszú ajtóráma szőben keskeny vékony csik fut végig, megdolgozva a félégyártmányként ideérkező anyagot.

Fekete Sándor, a Bütorgyár 180 százalékos teljesítő gépmunkása fáradhatatlanul újabb darabokat futtat a gép alá. Siet, igyekszik, látszik, hogy lendült, viszi előre valami. Ez a „valami” azt, hogy Fekete elvtárs éppen ma jelentette be munkafelajánlást, hogy április 4-ig, felszabadulásunk ötödik évfordulójának mentő megünneplésére 300 százalékra emeli a teljesítményét és a minőségét is 97-ről 100 százalékra javítja.

De nemcsak Fekete elvtárs az egyedüli, aki ilyen lelkesedéssel és odaadással szorgoskodik a gép körül. Az egész Bütorgyárat hasonló láz fűti most, teljesíteni, túlteljesíteni az április 4-1 felajánlásokat. Ezért forognak gyorsabban a gépek, lendülnék fűrgegében a karok. Ezért áll versenyben 22 brigád, 174 egyéni felajánló. Bebizonyítani a termelés növelésével, a minőség megjavításával fogható mértékben is a szeretetet a felszabadító és felémelkedésünket biztosító nagy Szovjetunió iránt.

A grundolóban

A grundolóban Sárkány Ferenc és Tretye Jánosné haladnak a felajánlások ezen. Még március elején vállalták, hogy 30 nappal hamarabb fejezik be az első negyedévi tervet. Már készen is vannak vele. Most újabb felajánlástként az önköltséget csökkentik, mindennap megtakarítanak a minőség megtartása mellett 1 deci nyersanyagot.

Nem is ünnepelhetnének másképp — mondja a hosszú szék-lábakat grundolva Sárkány Jánosné. — Hisz minden deci anyag, amit megtakarítunk, minden szék-tábla, amit a terven felül teljesítünk, közelebb visz bennünket a Szovjetunióval segítségével a szocializmushoz.

A hajlítóban, a gözölőben

Ilyen lelkes a hangulat az üzemen minden részében. Így gondolkodnak a hajlítóban, gözölőben, az állítóban a Mátyás Bélák, Petruska József, Tóth Lajosok, Nadas Eszterek, akik vállalták, hogy hetekkel előbb teljesítik első negyedévi tervüket. És így gondolkodnak a műszakiak, értelmiségiek is, százalékokat nap mint nap magasabbra emelik. Kapusi József támlaenyvező, aki 160 százalékosra emelte és most 221-et teljesít, újabb felajánlást jelentett. Hozzá írték: lerövidíté 10

nappal első negyedévi tervet.

— A múltban nyomor, nélkülözés jutott a számomra. Nyolcan cheztünk testvérek — mondja. — Ma pedig, hála a Szovjetuniónak és a Pártnak, szabad és vidám életem van és előttem, családom előtt tisztán áll a jövő. Ezt a jövőt akarom én is még szilárdabban tenni azzal, hogy a Szovjet-

A traktorosok a Hajdúságban három komplex brigádot alakítottak

A debreceni hajdúsámsoni és útvárosi gépállomásokon az ipari munkaversenyhez hasonlóan megszervezték a komplex brigádokat. Ezeknek a brigádoknak a traktorosokon kívül tagja egy körzeti mezőgazdász és egy körzeti szerelő lakatos is.

A debreceni gépállomáson Nagy János élmunkás traktorista brigádja alakult át komplex brigáddá. Első értékelésükön felbontották területeket és úgy állították be a gépek menetirányát, hogy a traktorok munkaközben összefele haladjanak és egymás-

hoz közelebb kerülhetnek. Ahol nagyobb tábla földet kell megművelni ott

egy fogásban két gép is dolgozik mert így sokkal jobban halad a munka. Az eke helyes beállításával tizenöt-húsz centiméteres közepszántás mellett a traktor második sebességgel is jó munkát végez. Munkájukat már ezzel a sebességgel végzik. Az üzemanyagfogyasztást csökkentették.

Az üzemanyag felvételt három-négy percre csökkentették, mert a barázdában tankolnak szivattyú segítségével. Ez a brigád egy hét alatt 35 hold mélyszántást, 317 hold tárcsázást, 241 hold fogasolást és 29 hold vetést végzett el.

A balmazújvárosi komplex brigádnál Béke Ferenc brigádvezető végzett igen jó munkát, 28 leveles tárcsával és egy 16 soros vetőgéppel valamint boronával

4 óra alatt 5 hold földet munkált meg és vetett be. Egy hold föld munkálására, vetésére 6 kilogramm üzemanyagot használt fel és ez nagy teljesítmény. A munkafolyamatok összekapcsolásának nagy előnyeként jelentkezett az, hogy a traktorok csak egyszer kellett végigmenni a megmunkált talajon. Béke Ferenc a balmazújvárosi Petőfi termelőcsoport földjén a répat 5 csőre állított vetőgéppel vetette és 13 óra munkaidő alatt 15 hold földet művelt meg és vetett be.

Ennél a munkánál már egy hold megművelésére csak 4 kilogramm üzemanyagot használt fel.

Szabotáló kulákat leplezték le Biharkezesen

A kulákok minden kínkozó alkalmat megragadnak arra, hogy a dolgozó nép államának gazdasági erejét gyengíteni igyekezzenek. Erre mutat Szilágyi Vince biharkezesi kulák legutóbbi mesterkedése is. A kulák a beadandó szénát megvizsgálta és földművelésszövetkezet dolgo-

zó parasztjai éberségének köszönhető, hogy a vizes szén nem kerülhetett be a raktárba. Így csak a kulák által beadott gabona ment tönkre, ami azonban így is jelentős kárt jelent. A szabotáló kulák ellen megindították az eljárást.

Fizikai dolgozók, műszaki vezetők

egy célért dolgoznak a Harisnyagyárban

Egyszerű, fehér, ílkemény, negyedívnyi kartonlap az egész Gondos kezek piros szalagot fűztek felső részébe és a gép egyik akkarszere jöl látható, szembeűnő helyre erősítették. Géppel írott sorok o-vashatók a kartonon: „En, Kiss Jánosné orsózó vállalom, hogy április 4-re javítom munkám minőségét és a hulladékot 1 százalékkal csökkentem.”

Kiss Jánosné így készült felszabadulásunk ötödik évfordulójának megünneplésére. De így készülnek a Debreceni Harisnyagyár NV többi dolgozói is. Fokozzák termelésüket, csökkentik a selejtet, hulladékot.

Szabó Mihályné elvtársnő a szárkötőgépénél dolgozik segítőtársával. Fűrge léptekkel halad el a gépek előtt. Ellenőrzik munkájukat, hogy semmi fennakadás ne történjen. Huszonkét gépet kezelnek ketten és bizony alaposan utána kell nézni a gépeknek, nehogy fennakadjon a tű és selejbe kerüljenek a harisnyaszárak.

— Ma két-három tucattal többet akarok termelni — mondja Szabó elvtársnő —, mint tegnap. Vállalta Szabó elvtársnő, hogy április 4-re napi 62 tucat termelését 67-re emeli fel. Ma még csak 2-3-mal, de holnap már 4-el, 5-tel termel többet és így felszabadításunk ötödik évfordulójára teljesíti vállálását.

Gyors léptekkel elindul és újra sorba járja a gépeket. Az automata felelőnél dolgozik Botos Józsefné

elvtársnő. Fialat leánykorától itt dolgozik és jól emlékszik arra az időre, amikor még tőkés tulajdon volt a gyár.

— Ma már miénk ez az üzem is. A Vörös Hadsereg katonái tették lehetővé, hogy ma saját üzemünkben, a nép gyárában dolgozzunk.

Igyekszik is minden munkás és közöttük Botos elvtársnő is minél többet termelni, hogy ezzel elősegítse a dolgozó nép életszínvonalának emelését. Hetente 62 tucat harisnyát kellene megfőznie, de ő ezzel szemben 65-re fokozta fel teljesítményét. Felszabadításunk ünnepére pedig még többet akar teljesíteni.

— Ellenvertet dolgoztam ki — mondja —, nem elégsem meg a heti 65 tucattal. Jövő hónap 3-re 71 tucatra emelem tel teljesítményemet.

A harisnyaszárát biztos mozdulattal bolyhossa. Kis idő múlva behelyezi a fejőgépbe. Nem telik bele 4 perc és már el is készült a munka. 110 százalékos eredményt ér el hetente Botos Józsefné elvtársnő.

A Debreceni Harisnyagyár NV dolgozói az államosítás után szinte újjászültek. A maguk gazdája lettek. Vidámban, gyorsabban halad azóta a munka. Már decemberben 108 százalékos eredményt érték el. Januárban 115 százalékosra, februárban szintén 115 százalékra és március első két hetében már 116,5 százalékra fokozták tel-

jesítményüket. Sikeresen befejezték első évi tervük negyedét. Sőt, nyolc nappal rövidebb idő alatt teljesítették előirányzatukat.

— Ezt az eredményt úgy tudtuk elérni — mondja Molnár elvtárs, párttitkár —, hogy a dolgozók mind, egytől egyig teljes lendülettel vetették bele magukat a munkába.

Hidas Pálné elvtársnő például vállalta, hogy öt gép helyett 10-et kezel. Hidasné elvtársnő automata géppel dolgozik, amelybe felőröl halad be a fonál és alul, a kosárban már a kész zoknikat lehet megtalálni. A múlt héten 162 százalékos ért el. Most arra törekszik, hogy még jobban fokozza termelését április 4. méltó megünneplésére.

A fizikai dolgozók mellett a műszaki vezetők is bekapcsolódtak a felajánlási mozgalomba. Glauner János műszaki vezető vállalta, hogy a gépállást a lehető legkisebbre szorítja le. Amiódan ellenőrzik a gépeket, megvizsgálják a szíjakat, hogy napközben semmi fennakadás ne történjen.

— A mi ifjú brigádunk is több-termeléssel készül a nagy napra — mondja Barkóczy Juliánna. — A múlt héten is elnyertük a versenydíjat és azon leszünk, hogy továbbra is nálunk maradjon.

Az ifjú brigád tagjai Harangi Rózsa fejele 122 százalékos, Kátó Margit orsózó 127 százalékosra ért el és a többi tagok is mind 100 százalékosra fejele eredményt értek el.

PÁRTELET

Megyei Pártbizottság közleményei

Az egyéves középképzés oktatásában résztvevők konferenciáját március 27-én reggel 8 órakor tartjuk meg a megyei Pártoktatás Házában. Az öthónapos fokon tanuló középképzés konferenciáját április 3-án, hétfőn reggel 8 órakor tartjuk a megyei Pártoktatás Házában. A háromhónapos fokon tanuló középképzés tankör értekezletét március 28-án, kedden reggel 8 órakor tartjuk a megyei Pártoktatás Házában.

ELMÉLETI PÁRTNAPOK

Március 24-én, pénteken 6 órakor: Hortobágy, Állami Gazdaság, Fazekas Jenő elvtárs.

Március 25-én, szombaton délután 6 órakor: Hajdúbószormény. Nagy Károly elvtárs, Hajdúnánás, délután 6 órakor: Gergely Viktor elvtárs, Hajdúdorog, délután 6 órakor: Torma István elvtárs, Hajdúszoboszló, délután 6 órakor: Balogh Endre elvtárs, Püspökkladány, délután 6 órakor: Grandpierre Lajos elvtárs, Bihar-nagybajom, délután 6 órakor: Tóth Mihály elvtárs. Fallag, délután 6 órakor: Vajda Márton elvtárs.

Debreceni Pártbizottság közleményei:

Alapítói szemlértelmezések, jelentés! A jövőhetti szemlértelmezés anyaga: Igaz hazafiság, proletár nemzetköziség. A szombat délután 3 órakor tartandó előadás értekezletre az ugyanilyen című alapítói szemlértelmezés anyagát dolgozzák fel.

Hataldó szemlértelmezések, jelentés! Március 27-től április 30-ig terjedő időben a hataldó szemlértelmezés új anyagot nem adunk le, hanem összefoglalót tartunk. Ennek megbeszélésére a szombat délután 5 órakor tartandó előadói értekezlet megtartásáig a következőket jelenjen meg minden szemlértelmezés elvtárs. Az ismétléshez a következő iródatokat dolgozzák fel: 1. Rákosi Mátyas: A népi demokrácia néhány problémájáról (Olvasókönyv II. kötet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi elvtársnak Pártunk feladatáról című beszédéből (Olvasókönyv II. kötet, 576-589). 3. Rákosi elvtársnak a Központi Vezetőség 1950 február 10-i ülésén elmondott beszéde.

Ma, pénteken délután 5 órakor üzem- és körzeti titkári értekezletet tartunk Vörös Hadsereg-útra 24. sz. alatt.

ANYAKÖNYV

Születések: Mátyus András kublikus fejező-ú. 35. László, Suvölös Béla rendőrs. tisztv., Bika-bérház: Erzsébet, Karca Ferenc fm., Bánk 87.: Gábor, Fehér László alk. m., Szabolcs-utca 4.: Irén, dr. Csiri István asszisztens, Veszprémi-ú. 8.: Judit, Szombaty István MAV pol. tiszt, Vigkedvő Mihály-ú. 43.: Mária, Baria Zoltán NV tisztv., Hétezer-ú. 29.: Zoltán, Nóthy Lajos MAV munkás, Bellegelő 147.: Ilona, dr. Görgey István orvadás, Csapó-ú. 5.: István.

Eljegyzés: Barna Lajos áll. tanító, Hajdúszoboszló és Dayka Gabriella Deák Ferenc-ú. 10.

Hataldószók: Mata Imréné Szűcs Julianna 80 éves, Kar-ú. 13., Kiss József 1 napos, Apaffy-ú. 29., Kárándi Dánielné Papp Flóra alk. m. 37 éves, Szabadság-útra 27.

MOZI

APOLLÓ:

4, 6, 8 órakor: Dunajevszkij zenéjével

Szerelmem

Szovjet vígjáték

VIGSZINHÁZ:

4, 6, 8 órakor: A kapitalista Olaszország csúcs fokozódó nyomoráról cíes bizonyítékot adnak a

Biciklitolvajok

Új olasz film!

METEOR:

1 órától folytatódó előadásokban, 1, 2 forintos helyekkel!

Nagy erők

Hű macskák — Híradók!

HIREK

Várható időjárás: További felhősödés, többfelé lehet kisebb eső. Nappal a hőmérséklet kissé csökken, az éjszakák azonban enyhébbek lesznek.

A bellegelői „Sallai” termelőcsoportban dolgozik Márton János, aki az elmúlt nap a konyhakerti magok vetésénél 250 százalékos munkateljesítményt ért el. Egy nap alatt 400 négyszögöl helyett 1000 négyszögölet vetett be konyhakerti magokkal. A csoportban aznap az ő teljesítménye volt a legnagyobb.

Szülők iskolája hírel. Felhívjuk a Hajdú-Bihar megyei általános iskolák Szülői Munkaközösségét, hogy a szülők iskolája anyagát, a MNDSZ olvasókönyvet (ára 5 Ft) haladéktalanul szerezzék be a helyi MNDSZ csoportnál. A felolvasást munkadelutánnal kössék össze.

A D. Lokomotív táviratilag üdvözölte a Világifjúsági Hetet

A D. Lokomotív vezetősége sportolónak bevonásával tegnap délután ülést tartott. Az ülés után az alábbi tervvel kezdte el a világifjúsági Hét üdvözölését a Magyar Dolgozók Pártja központjának.

„A Világifjúsági Héttel kapcsolatban egyesületünk tagsága csatlakozik a nemzetközi béke harcosai mellé és elítéli az amerikai és angol imperialisták háborús uszításait és zsoldosait. Megfogadjuk, hogy végső lehetőségünkig harcolunk a béke mellett és mi a béke hívei lelkesen kiálljuk: éljen a béke ifjúsági világharcfrontja! D. Lokomotív vezetősége és sportolói.”

Szocialista munkaverseny Magyarországon

Cikkgyűjtemény

Gyorsuló iramban fejlődő szocialista munkaversenyünk jelentős átalomása, a Sztálinövisták I. Országos Értekezlete után rendkívüli jelentősége van e könyvnek.

Tartalmazza Pártunk Nagybudapesti Választmányának anyagát: Rákosi és Kovács elvtársak beszédét és a határozatot, valamint Pártunk Központi Vezetőségének januári határozatát a munkaversenyéről. Tartalmazza a Sztálinövisták és a minisztertanács összes munkaversenyyel kapcsolatos határozatait, 1949 augusztustól februárig. Megtárlhatjuk benne Kovács elvtárs beszámolóját a nagybudapesti kommunista ifjúsági vezetők értekezletén, valamint Apró elvtárs beszédét a Szakszervezetek novemberi sportcsarnoki összehívásánál. Mindezeket kívül rengeteg fontos cikket Pártunk és gazdasági életünk vezetőinek, termelési funkcionáriusaink tollából, melyek annak idején a Szabad Népben, a Népszavában és a Társadalmi szemlében jelentek meg.

A könyv legfőbb értéke, hogy lépésről-lépésre, szinte napról-napra nyomon követhetjük benne szocialista munkaversenyünk fejlődését. Áttanulmányozhatjuk, hogyan szilárdult meg fokról-fokra üzemünkben a munkafegyelem. Hogyan ragadta magával a dolgozókat, mint valami áradat a sztálini munkafelajánlás, december 21-én a nagy Sztálin nevével hogyan törte át a termelési frontot a magyar munkásoktól, robbanásszerűen felszínre lökve a nép mélyén megérett magyar sztálinövista mozgalmat.

A könyv hatalmas emelője lesz dolgozóink, sztálinövistáink, mérnökeink, sőt üzemvezetőink, állami és gazdasági funkcionáriusaink további munkájának. Úgyszólván nincsen a termelésnek, a munkaver-

Gyakorlott üzletszerzőket KERESÜNK

Cím: a Kiadóban

Tavaszi munka az újfalu gépállomáson

A munkaversenyben a női brigád került az élre

A berettyóújfalu gépállomás még igen fiatal, alig egy hónapja, hogy megalakult. Mint kedves vendéget, szívesen fogadták, hisz nagy szüksége volt rá Berettyóújfalunak is, meg a környékének is.

Március 7-én aztán zúgva, pöfékelve kiindult a vadonatúr, egészséges 10 traktor a földekre. Egyik erre, másik arra, szántani, vetni, tárcsázni.

Egyelőre csak egy műszakban dolgozunk — mondja Dózsa Lajos elvtárs (ő a TSZCS-ből került a gépállomásra). Most még nem nagy területünk van, mindössze Berettyóújfalu és Berettyószentmárton tartozik hozzánk, mivel későn alakultunk, így már más gépállomásokkal megkötötték a szerződéseket. Vetőgépeink még nincsenek, de azért nem akadunk fel, mert a keresztési és hencidai

gépállomásoktól kaptunk kölcsönvetőgépeket, úgyhogy most azokkal dolgozunk.

Idejében megszerveztük a brigádokat — négy brigádunk van — magyarázza a gépállomás vezetője.

Brigádban

jobban halad a munka

de különösen jobban akkor, ha mint nálunk is, van egy női traktoros brigád is. A múlt héten a brigádok versenyében a női brigád került az élre. Első lett, a legtöbb pontteljesítménnyel. A négy brigád között verseny folyik, de versenyben állnak egymással az összes traktorosok, tehát van egyéni verseny is.

A 10-ik bérhetlen kisít lemaradtunk — mondja Karakas Kálmán brigádvezető. — Traktoristáink nem elég szakképzettek s ez meglátszott a teljesítményükben is. A heti előírást csak 80 százalékban tudtuk teljesíteni. De a 11-ik bérhetlen már sokkal jobb eredményt értünk el. Múlt heti teljesítményünk 130 százalék. Összevetve a 10-ik és 11-ik bérhet eredményét, most 108 százalékban haj-

lottuk végre eddigi előirányzatunkat. Elmaradásunk tehát most már nincs, sőt 8 százalék túlteljesítésünk. Megelégedve persze senki nincs, ezt a teljesítményt tovább fokozzuk, hogy a 12-ik bérhetet még szebb eredménnyel zárhassuk.

A múlt héten Gellért Józsefnek érte el a legjobb eredményt, de már megelőzte Karakas Kálmán, a Vörös Csillag brigád vezetője. E heti teljesítménye kerekén 400 pont, ami 158 százalékos teljesítést jelent.

10-ik és 11-ik héten is változatlanul lemaradt Laczkó Péter traktoros, aki 175 ponttal normáját csak 58 százalékban teljesítette. A többi traktoros mind elérte a 100 százalékot, azaz a 320 pontot.

Üzemi pártszervezte még nincs a gépállomásnak, megalakulása a jövő hónapra lett kitűzve, de az Ü. B. rövidesen megalakul és megkezdí működését.

Az üzemi pártszervezet megalakulása majd lehetővé teszi, hogy a berettyóújfalu gépállomás, mely eddigi munkája során sem végzett rossz munkát, a megkezdett úton haladva még nagyobb eredményeket érheszen el.

A földművelésügyi miniszter vasárnap előadást tart Debrecenben

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter vasárnap délelőtt 9 órakor a Déri-múzeum termében előadást tart az időszerű mezőgazdasági problémákról. A miniszter előadása után Hosszúpályba utazik és 5 órakor ott tart előadást.

A hosszúpályi termelőcsoport az egyedüli az országban, mely-

nek elnökét, Vincze Gábort és üzemi párttitkárát, Kéri Lajost Kossuth-díjjal tüntették ki. Ez a termelőcsoport már befejezte az árpa és a zab vetését. Az elmúlt évben is kitűnően dolgoztak, amit bizonyít az is, hogy a tagok 32 kéreképart és 37 öltöny ruhát vásároltak maguknak.

Fásítják a gyulahalmi tanyaközpont utcáit

Az Erdőgazdasági Nemzeti Vállalat falujáró csoportja már eddig is igen jó és eredményes munkát végzett a Téglás községhez tartozó gyulahalmi tanyaközpont dolgozó parasztsága körében mind politikai nevelés, mind kulturális és egészségügyi feladatokat végrehajtva. Most a falujáró csoport együttes munkafelajánlást tett hazánk felszabadulásának napjára, április nyolcadikára. Vállalták, hogy a gyulahalmi tanyaközpont utcáit és az iskola udvarát mintegy 250 darab süháng felhasználásával fásítják. Ugyanakkor felajánlották, hogy még ezenfelül a környék fásítására 1500

facsemetét adnak, amit az iskola tanulói fognak kiültetni és megtelelő módon ápolni.

Nagyon helyes a falujárócsoport ilyen irányú munkafelajánlása, azonban helytelen, hogy a fát is öklük ültetik el. Ebbe a munkába be kell vonni a tanyaközpont ifjúságát vagy az iskolásgyermeket, hogy öklük ültessék el a fákat, öklük assák a gödröt és így maguknak fogják érezni a facsemetékét.

A maguk kezényomát látják a felnövő fiatal fákban. Így a munkafelajánlás eredményesebb és értékesebb is lesz.

A Vegyianyag NV válasza Szívós István levelére

Már előjáróban rá kell mutatnunk válaszuknak nem az a célja, hogy tiltakozzunk az egészséges kritika ellen. Mi, a Vegyianyag N. V. dolgozói öntudatos dolgozóknak valljuk magunkat, akik iparkodnak méltótlá válni üzemi, gyári, munkaversenyben dolgozó szaktársainkhoz, azonban el kell ismernünk és el is ismerjük, hogy munkánk még nem tökéletes. A helyzettel ismerős kartársak előtt talán felesleges is hangoztatnunk, hogy minden erőnkkel iparkodunk munkánkat a szocialista kereskedelem követelményeinek megfelelővé tenni. Munkánkat még kezdeti nehézségek gátolják és ezeket nem tudjuk olyan gyors ütemben kijavítani, mint ahogy azt mi is szeretnénk.

A levelet író kartársunk is tudja, hogy helyszűke miatt zavarok mutatkoznak munkánkban, különösen amikor egyszerre keres fel bennünket több földművelésügyi szervezet, Ház- és Bolt kirendeltség, Népbolt

árudák és a kiskereskedők is. Nehézségeinktől függetlenül a „Néplap” hasábjain keresztül ígérjük a szövetkezeteknek, hogy ismerjük helyzetüket.

Tudjuk, mit jelent hajnali három órakor a távoli vidékről beutazni egy napra Debrecenbe, hogy ez idő alatt esetleg 10-12 vállalatnál a heti szükségleteiket felvásárolják — a jövőben fokozottabb előzetekénységet fogunk irányukban tanusítani és megrendeléseiket sürgősen el fogjuk intézni. Vállalatunknál pedig szigorú vizsgálatot indítunk fegyelmi bizottságunk útján, hogy megállapítsuk, ki az, aki vállalatunk dolgozói közül nem teljesen teljesen magáévra a szocialista kereskedőre jellemző tulajdonságokat ismételten megígérjük, hogy hasonló eset többé nem fordul elő nálunk.

Szabadság! Izsorán Ferenc, üzemi bizottsági titkár.

SZINHÁZ

MUSOR

Pénteken este fél 8: Három a kislány — Csokonai-bérl. 11. és 2. szelv. Szombaton este fél 8: Három a kislány — Petőfi 12. és 2. szelv. bérl.

Vasárnap délután fél 4: Három a kislány — Verősmarty-bérl. 12. és 2. szelv. bérl.

Vasárnap este fél 8: Denevér — Bérlétszűnet. „Tamás bátya kunyhója” c. darab bemutatója közeledik. Horváth Jenő igazgató rendezésében a darab egészen új technikával fogja a közönséget elragadtatni. Jegyek már elővetelben kaphatók.

Lengyel Magdolna

és Kocsis Gyula

MAV rezortvezető

f. hó 25-én d. u. fél 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban, melyre ismerőseiket szeretettel meghívják.

Beszámoló-választói pártgyűlés a Szovjetunióban

Az időszakonként összehívásra kerülő beszámoló-választói pártgyűléseken összefoglalják a pártszervezet elmúlt évi munkásságának eredményeit, felülvizsgálják a pártszervezet vezetését és kiértékelik a munkát. Azután megtörténik a pártbizottság megválasztása és kijelölik az elkövetkezendő feladatokat, amelyek megoldására a pártszervezetet mozgósítani kell.

A Párt a dolgozók valamennyi társadalmi és állami szervezeteinek vezető magva. Ezért minden alapszerv — legyen akár vállalatban, kolhozban, vagy hivatalban — politikai vezetést gyakorol a munkahelyi tevékenysége fölött. A beszámoló-választói gyűlésen a párttagok megvitatják és felülvizsgálják a pártszervezet és vezetőség működését.

A gyűlés előkészítésébe és a gyűlésen megtárgyalandó kérdések kidolgozásába rendszerint nagyszámú párttag kapcsolódik be. E gyakorlat teljes mértékben bevált. A moszkvai „Masine sztroitjel”-gyárban az évi munka eredményeinek összesítésével a pártvezetőség mérnökökből sztahanovistákból és pártmunkásokból álló csoportot bízott meg. A csoport részletes tanulmányozta, miként folyik a termelőmunka a gyárban. A csoport tagjai két hétig folytatták a tevékenységet a műhelyekben, ezáltal újabb lehetőségeket fedeztek fel a vállalat munkájának további megjavítására vonatkozóan. A munkásokkal folytatott beszélgetések, valamint a munka figyelése során sok értékes észszerűsítő javaslatot gyűjtöttek össze, megismerkedtek a sztahanovisták kezdeményezéseivel. A gyűlés előkészítésének időszakában felgyülemlt anyag nagy segítségét nyújtotta a pártszervezet titkárnak abban, hogy tartalmas, konkrét és éles beszámolót tarthasson. Segítségére volt a gyár termelési- és pártmunkájában mutatkozó fogyatékoságok feltárásában és lehetővé tette a kommunisták újabb mozgósítását a munka termelékenységének emeléséért vívott harcra.

A beszámoló tevékeny megtárgyalása sokban függ magának a beszámolónak a jellegétől. Ha a beszámoló részletes és önkritikai felépítésű, ha a kérdéseket pártszerűen vetik fel benne és ha az előadó nem korlátozza beszámolóját általános tételekre, hanem konkrét tényekről beszél, rámutat a kézzelfogható hibákra és nevén nevezi a hibák elkövetőit — akkor a vita is eleven, konkrét lesz és elvi síkon fog lefolyni.

Magától értetődik, hogy a beszámoló tartalmát annak a munkahelynek a jellege szabja meg, ahol a pártszervezet működik. Egy termelő vállalat pártszervezete előtt természetesen jellegzetes feladatok állnak. Itt a gyűlést olyan kérdések érdeklik, mint pl.: hogyan érvényesíti a pártszervezet a szervezeti szabályzatban

előírt azt a jogát, hogy ellenőrizheti a vállalat vezetőségének gazdasági tevékenységét; hogyan mozgósítja a pártszervezet harcra a kommunistákat és pártönkvülieket az állami tervek határidő előtti teljesítésére.

Egészen más feladatokat kell megoldania egy kolhoz pártszervezetének. A gyűlésen a falusi kommunisták felülvizsgálják, hogyan folyt a harc a kolhozok alapszabályának legszigorúbb betartásáért, a mezőgazdasági szövetséget szervezeti és gazdasági megerősítéséért, valamint a közösségi vagyonalap gyarapításáért.

Ismét más kérdések állnak az állami hivatalok kommunistái előtt. Itt a pártszervezet titkára arról számol be a taggyűlés előtt, hogyan segítette a pártszervezet a hivatal vezetőinek abban, hogy az apparátus valamennyi tagja akadálytalanul végezhesse munkáját; hogyan segítette elő a bürokratizmus és az ügyek elhúzása elleni harcot; hogyan mozdította elő a hivatali gépezet egyszerűbbé és gazdaságosabbá tételeit.

Minden pártgyűlés, de különösen a beszámoló-választói gyűlés a kommunisták politikai nevelésének iskolája. A pártgyűlések fokozzák a párttagok felelősségérzetét a párttal szemben, megtanítják őket arra, hogy mindennél előbbrevalónak tekintsék a párt és az állam érdekeit, kinevelik a kommunistákban az elvszerűséget, a rettenthetetlenséget, a becsületességet. Ennek eléréséhez az egyedül út a bolsevik kritika és önkritika lehető legnagyobb kibontakozása a gyűléseken.

Sztálin elvtárs mutatott rá arra, hogy megvitatásra a pártszervezet elé kell terjeszteni „az összes öket érdeklő kérdéseket, amennyiben ezek a kérdések nyíltan megvitatathatók, biztosítani kell a szabad kritikát... Mivel csakis ily módon lehet a pártfegyelmet valóban öntudatosá, valóban vasfegyelemmé tenni, mivel csakis ilyen úton lehet emelni a párttagok tömegeinek politikai, gazdasági és kulturális tapasztalatait, mivel csakis ily módon lehet előkészíteni azokat a feltételeket, amelyek nélkülözhetetlenek ahhoz, hogy a párttagok tömegei közül új aktív munkások, a mélyből új vezetők lépjenek elő.”

Derecskei pedagógusok a „Nevelj jobban” mozgalomban

A derecskei pedagógusok legutóbbi szakszervezeti napja az április 4-i munkafelajánlások jegyében folyt le. A „Nevelj jobban” mozgalom munkaversenybe bekapcsolódva a pedagógusok célul tűzték ki az elavult módszerek megszüntetését, a tananyag szocialista szellemmel való megtöltését, az ifjúság és a nevelők szorosabb kapcsolatát a munkában és a közösségi szellem elmélyítését a kartársak között. Bátran, lelkesen kezdenek az újító és észszerűsítő munkához, mert érzik, hogy mögöttük van a Párt és a hatalmas Szovjetunió.

A PÁRTONBELÜLI DEMOKRÁCIA A SZOCIALIZMUS GYŐZELMÉNEK ZÁLOGA

Elméleti pártnap a Magasépitő NV-nél

Lassan telik meg a terem. Ennek az az oka, hogy a dolgozók a város különböző helyein folyó építkezéseknél dolgoznak s bizony hosszú az út ideig, még ha kerékpáron is indulnak. A Magasépitő N. V. dolgozói részére elméleti pártnapot tartanak minden dolgozó kötelességének

érzi, hogy eljőjön s problémáira ennek a hatása a gyakorlati munkában is kifejezésre jutott. Hogy ez így van, az kitűnik Mile Lajos versenyítőkár jelentéséből is, aki elmondja, hogy a Magasépitő N. V. nál jelenleg

321 egyéni, 202 brigád- és 149 csoportversenyző dolgozik s számuk egyre nő. De azt is világosan látják a dolgozók, hogy az elméleti pártnapok mennyire elősegítik az eszmei politikai színvonal emelését.

Ez a második elméleti pártnap különösképpen fontos. A dolgozók Rákosi elvtárs beszéde nyomán felismerték, milyen nagy jelentősége van a kritika és önkritika alkalmazásának s most a vezetőségválasztó taggyűlések előtt minden párttag tisztában kell, hogy legyen a belső pártdemokrácia kérdéseivel, mert ez igen fontos előfeltétele a vezetőségek újjáélesztésére szolgáló taggyűlések sikerének.

Fazekas Jenő elvtárs, a Párt megbízottságának tagja tart előadást a pártönkvül demokratizációról Lenin és Sztálin tanításai alapján. — A bürokratizmus, a pártönkvül demokrácia lebecsülése, ezek napjainkban a burzsoá befolyás egyik legkárosabb megnyilvánulásai Pártunkban, a Magyar Dolgozók Pártjában — mondotta beszédében Fazekas elvtárs. — Rákosi elvtárs beszéde, a magyar viszonyokra alkalmazva Lenin-Sztálin tanításait a pártönkvül demokratizációról, határozottan ad a bürokratizmus elleni harchoz a pártönkvül demokrácia megerősítéséhez.

Fazekas elvtárs beszéde további részében a pártszervezet kritikáról és önkritikáról beszélt. — Pártszervezet kritika és önkritika nélkül nincs pártönkvül demokrácia. Meg kell tanulnunk helyesen élni a kritika és önkritika fegyverével.

A kritika legyen pártszervezeti, elvi, tárgyalási és építő, mutasson rá mindjárt a javulás útjára. A vezetőnek értenie kell hozzá, hogyan kell a kritikából általános tapasztalatot levonni.

A pártönkvül demokrácia a szocializmus győzelmének záloga — fejezte be beszédét Fazekas elvtárs. Arany András elvtárs éve a pártdemokrácia adta lehetőséggel elmondotta, hogy a Magasépitési N. V. munkahelyein nincsen jól megszervezte a népnevelő hálózat. Az értekezleten általában 14-16 elvtárs jelenik csak meg. De ugyanez a helyzet a tízes bizalmiaknál is. A hibákat abban látja, hogy a vezetőség keveset foglalkozik a bizalmiakkal és a népnevelőkkel.

Mile Lajos versenytitkár bejelentette, hogy a műszaki vezetőség javaslatot dolgozott ki, amelyben vállalták, hogy hazánk felszabadulásának ötödik évfordulója megünneplésére a munkaversenyt kiszélesítik s a munkahelyeket úgy készítik elő, hogy a dolgozók bátran kezdeményezhessenek, újabb és újabb sztahanovisták születhessenek, nem fog technikai akadályba ütközni.

Ezen az elméleti pártnapon is a marx-lenini elmélet éles fényre megvilágítja a dolgozók előtt a feladatokat. Ez fejleszt a párttagok és pártönkvüliek aktivitását, a gyakorlati cselekvés a haladás rugóvá lesz úgy a vezetőségválasztás közel napjaiban, mint az április 4-i munkafelajánlások teljesítésében, túlteljesítésében.

OLVASD, TERJESZD
„NÉPLAP”-ot

A sztálini csillag jegyében

Szovjet falu — szovjet emberek

Andrej Platonovics Sis, Pavlovszki közák faluban él. Régen még a múlt rendszer sötét éveiben az a régi közmondás járta a közák földet: „Kozák a nevem, de kutya az életem”. De ezek a sötét évek elmúltak s most Andrej Platonovics ott áll a háza előtt és nézi, amint egymásután fordulnak be kapuján a gabonaszákokkal roskadásig megterheltek szekerek. Egy évi munkájának eredménye.

A kolhozban végzett munka után felsétál a kultúrházba, filmet néz meg, vagy sakkozik. S azt a régi mondást örökre kiörölte ő és minden társa az emlékezetéből. Most arra gondol, hogy autót vesz esetleg a fiának motorbiciklit. Megelégedett, boldog ember.

Fjodor Kulis pásztor az Elbrusz havas csúcsai árnyékában. Az út, amely hozzá vezet, hegyek között vezet. A lefelé vezető út végén hamvaszöld szőnyeggel borított tisztáson, mint hatalmas fehér folt Fjodor Kulis brigádjának nyája legel. Fjodor Kulis egyszerű pásztorember, de amikor beszélni kezd, minden szavából kieri a tapasztaltság, az alapos tudás és az, hogy olvas.

A szovjet rendszer nevelje, mellette kitüntetések. Résztvevő a Nagy Honvédő Háborúban. Sokat olvas és tanul. Kitűnően érti a mesterségét.

Sztavropolban a régi időkben, ha az időjárás forró és száraz volt, éhség jenyegette a vidéket. Ez a szomorú emlék a múlté. Marija Tjentyikova csoportja az egész kolhozbarátságban van az agronómiával és nem függ már a termés a természet szeszélyétől.

Ma, Marija Tjentyikova csoportjában dús és jó a termés, a tömött zsákok meleg hegyként rakodnak a mázsákra s amikor elindul az első gabonaszállítmány a város felé, Marija Tjentyikova a csoportjába tartozó lányokkal együtt integet utána: „Fogadd hazánk az új termés gabonáját!”

A kolhozok népe a Szovjetunió hatalmas területén mindenütt vidáman éli munkás életét.

„Megerkezett hozzánk a boldogság” — mondja Júlia Bastik Szka. marini kolhoz-parasztasszony s ezt mondja minden szovjet ember. Az élet jó és émi jó. Tudják, hogy miért dolgoznak, tudják, hogy gyermekeik sorsa felhőtlen lesz, nem fogják gondok elborítani.

S mind ez kinek köszönhető? Júlia Bastik megadja a választ: Tiszteletem: „Mildöm én, az egyszerű galicai asszony nemzetünk atyjának, Iosif Visszarionovics Sztálinnak! A sztálini csillag jegyében értük el boldogságunkat!”

Ma lesz a „Bolshevik Párt a Szovjetunió győzelmének szervezője a Nagy Honvédő Háborúban” című előadás

A Magyar-Szovjet Társaság megalakulásakor azt a célt tűzte maga elé, hogy Magyarország népe és felszabadítónk, a Szovjetunió népei között elmélyíti és szétterjeszti a barátságot, amely a magyar népi demokrácia fejlődésének legerősebb és legszilárdabb pillérét jelenti.

Az elmúlt évek alatt számtalan előadásban, filmen, kultúrműsoron keresztül ismertette a Szovjetunió életét, feltárták a magyar dolgozó nép előtt egy magasabb rendű társadalom szocialista kultúráját. Csak az elmúlt hónap alatt is,

mely a szovjet és magyar barátság hónapja volt, előadások, könyvismertetések, különböző színes műsorok vitték közelebb dolgozó népünket a szovjet emberhez.

A mai napon veszi kezdetét egy újabb előadás sorozat. Az első előadást a Magasépitési NV dolgozói részére rendezti a Magyar-Szovjet Társaság, melynek címe: „A Bolshevik Párt a Szovjetunió győzelmének szervezője a Nagy Honvédő Háborúban.” Az előadás délután 5 órakor lesz a MEMOSZ-ban. Előadó Döbrentei Károlyné központi kiküldött.

A böszörményi Sztálinyec-vezető iskolán 61 fiatal dolgozó paraszt tanul

A Szovjetunióból az elmúlt hónapokban az állami gazdaságok és géppaloták részére Sztálinyeciek érkeztek, hogy megkönnyítsék a mezőgazdasági munka végzését. Ezek a nagyteljesítményű hernyótalpas traktorok felmennek könnyedén a homokdombokra és a nehéz szíket is jól bírják. Ezeknek a szovjet gépeknek a kezelése eltérő a nálunk használatos traktorokétól és ezért szükségessé vált, hogy külön Sztálinyec-vezető iskolát szervezzenek.

Hajdúböszörményben

tartották meg a Sztálinyec-vezető iskolát, ahol 61 fiatal dolgozó paraszt, köztük 2 nő, tanulja a hatalmas gép kezelését. A hallgatók többsége, (harmincketten) a hortobágyi állami gazdaság dolgozói sorából kerültek ki. A tanfolyamot március végén fejezik be.

Erdős Margit, a tanfolyam leány résztvevője kijelentette: — Úgy igyekszem a tanulással, hogy ne maradjak le a gépkezelésben a férfiak mögött. Öröm vezetni a sztálinyecet, ezek a gépek nem ismernek akadályt.

SPORT

Debrecenben nagyszabású sportversenyek lesznek április 4-én

A sportolók munkafelajánlásukon kívül, jobb eredményekkel ünneplik felszabadulásuk ötödik évfordulóját

A napról napra befutó újabb és újabb jelentések arról a nagyszabású munkafelajánlásról számolnak be, amellyel munkásságunk és dolgozó parasztságunk ünneplő felszabadulásunk ötödik évfordulóját. Ezek a tények is azt bizonyítják, hogy a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránti hűség, hála és szeretet egyre mélyebb gyökereket vert dolgozó népünk körében és soha nem látott hatalmas lelkesedéssel méltóan áll meg országunk legnagyobb nemzeti ünnepeit.

A napról napra befutó újabb és újabb jelentések arról a nagyszabású munkafelajánlásról számolnak be, amellyel munkásságunk és dolgozó parasztságunk ünneplő felszabadulásunk ötödik évfordulóját. Ezek a tények is azt bizonyítják, hogy a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránti hűség, hála és szeretet egyre mélyebb gyökereket vert dolgozó népünk körében és soha nem látott hatalmas lelkesedéssel méltóan áll meg országunk legnagyobb nemzeti ünnepeit.

Tisza is, Kóczián is játszik az EDO SZ ellen!

A D. Lokomotív játékosai tegnap edzést tartottak, melyen a nagyszabású EDO SZ mérkőzésre készültek. Szorgalmasan végezték gyakorlati feladatokat a labdarúgók, akik biznak abban, hogy a zöld-fehérek ellen sikeresen szerepelnek.

Az EDO SZ elleni mérkőzés egyébként szombaton délután 4 órakor kezdődik az Üllői-úti pályán, előmérkőzést a Teherfuvar játszik az Olajmunkás ellen.

4218 nevezés történt az MHK-ra!

Debrecenben az üzemek közül a Vagongyár áll az élen

Az MHK-nevezések terén Debrecenben a kezdeti lendületet lenyúlás váltotta fel és csak az utóbbi napok felvilágosító munkájának köszönhetően, hogy eddig 4218 nevezés érkezett be a sportfelügyelőségbe. Ez a szám a sportolók bejelentésére, az elmúlt évben 12.016-an jelentkeztek Debrecenben az MHK-ra), még akkor is, ha figyelembe vesszük azt, hogy egyes sportfelügyelőségek nem jelentették be a sportfelügyelőségben az üzemekben, tömegszervezetekben az MHK-ra bevezetettek számát. E téren főleg az egyetem és az úttörőknél vannak hiányosságok.

Debrecen és Hajdú megyében, sőt elmondhatjuk, hogy számos üzemben már eddig is jóval felülmúlták az elmúlt évi eredményeket. Így elsősorban a Vagongyárat kell kiemelnünk, ahol külön bizottság intézi az MHK-val kapcsolatos kérdéseket, gondolt fordít arra is, hogy a nevezettek edzés lehetőségét is biztosítsa. A Vagongyárban eddig 659 nevezés történt, de ez a szám napról napra emelkedik.

PETROVSKIJ SZOVJET SEBÉSZPROFESSZOR

Kezeli a Koltói Anna-kórházban Rudas Ferencet, az EDO SZ sokszoros válogatott játékosát, aki az EDO SZ-Postás mérkőzésén lábtörést szenvedett. Petrovskij professzor elvtárs véleménye szerint két hónap múlva Rudas ismét pályára léphet, elérheti, sőt túlszárnyalhatja eddigi legjobb formáját.

VASÁRNAP JÁTSZÁK LE

A röplabda Téli Kupa döntőjét a Rendőrség sportpályáján (Blaha Lujza-u.) a döntő mérkőzéseket az alábbi időbeosztásban bonyolítják le: 8 óra: D. Meteor-D. Lokomotív. Tardl (Kovács II). - 8.30 óra: D. MEFESZ-D. Erdő: Zsiros (Révhegyi). - 9 óra: D. Meteor-Baromfiértékesítő: Révhegyi (Zsiros). - 9.30 óra: D. Lokomotív-D. Erdő: Gasztonyi (Czegédy). - 10 óra: D. MEFESZ-Baromfiértékesítő: Romhányi (Gasztonyi). - 10.30 óra: Állami kórház-D. Erdő: Czegédy (Szócs). - 11 óra: D. MEFESZ-D. Meteor: Sorbán (Romhányi). - 11.30 óra: D. Lokomotív-Baromfiértékesítő: Szócs (Gasztonyi). - 12 óra: D. Meteor-Állami Kórház: Révhegyi (Sorbán). - 12.30 óra: Baromfiértékesítő-D. Erdő: Sorbán (Gasztonyi). - 1 óra: D. Erdő-Meteor: Kovács II. (Romhányi). - 1.30 óra: Állami kórház-Baromfiértékesítő: Zsiros (Révhegyi).

A JÖVŐ HÓNAP VEGEN rendezik meg Magyarország évi országos egyéni ökölvívó bajnokságát.

MÉNÉS JÁNOS ELVTÁRSNAK

Debrecen város volt polgármesterének - akit a Párt a belügyminisztériumba, magasabb állásba helyezett - sportműködése elismerésül tegnap délután adták át a város sportolójának ajándékát. Törös Károly elvtárs, sportfelügyelő a város sportolói, Gyulaiházi Jenő pedig a KLASZ nevűben közreműködő Ménés elvtársnak, akinek polgármesteri működése alatt került sorra az első vidéken megrendezett labdarúgó válogatott mérkőzés.

A KERÜLETI EGYÉNI ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁGOKAT

vasárnap rendezik meg Debrecenben. A Magyar-Szovjet Társaság helyiségében este 7 órakor szóra kerülő viadalon Debrecen, Szolnok, Kiszvárd, Nyíregyháza, Martfű legjobbjai indulnak el, s a győztesek jogot nyernek arra, hogy az országos vidéki bajnokságon képviseljék a keleti kerület színeit.

Április 2-án játszik le a D. Lokomotív-Vasas mérkőzést Debrecenben

Ismeretes, hogy az MLSZ elnöksége előkészítési akciókat miatt lemondta az április 2-re tervezett Paris-Budapest mérkőzést. Helyette bajnoki fordulóit játszanak az NB I-ben. A június 25-re kisorsolt mérkőzéseket bonyolítják le, s ennek során Debrecenbe a Vasas együttese látogat el. Így az EDO SZ mérkőzés után április 2-án a Vasas, majd a Csepel gárdája játszik Debrecenben. Ezek valóban nem könnyűnek ígérkező mérkőzések...

Egyébként a D. Lokomotív-Vasas találkozó kivül az alábbi összecsapások lesznek még április 2-án: Soroksár-Csepel, Salgótarján-Tárna-Ujpest, Olajmunkás-Tezstiles, Győri Vasas-Honvéd SE (I), Postás-Előre, EDO SZ-Teherfuvar, Szombath. Lokomotív-Dorogi Tárná.

UZBEKISZTÁNBAN ÉVRŐL-ÉVRE TÖBB SPORT-PÁLYÁT ÉPÍTENEK

Uzbekisztán vidéki helységeiben ebben az évben 400 új sportpályát és sportcsarnokot létesítenek, ezenkívül 32 uszodát és kerékpárpályát is építenek.

Tömegszervezeti közlemények

Házilomb- és utcabizalmiak 26-án délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében taggyűlést tartanak.

A pedagógus szakszervezet irodalmi előadássorozatában ma 6 órakor a ref. gimnáziumban dr. Julov Njktor tart előadást. A kulturális feladatok és a kulturális bizottság tagjai ma 3 órakor értekezletet tartanak. Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy Kádár László egyetemi tanár ma 5 órakor az MSZT nagytermében előadást tart „Az ember átalakítja a természetet” címmel.

KIOSZ. A resortfelelősök ma 6 órára az irodában jelenjenek meg. A cipészek részére szombaton 8 óráig 12-ig osztják az anyagutalványokat. Az országos labdarúgó mérkőzések ma 4 órakor a DTE-pályán je-

lenjenek meg. - Az Asztalos-Vasas labdarúgó mérkőzés szombaton fél 4 órakor lesz a DTE-pályán. - A ping-pong játékosok ma 6 órakor edzést tartanak.

KIOSZ. Textil, vásári textil, házárosok ma 6 órakor szakosztályi ülést tartanak.

MNDSZ. A Kossuth Zsuzsanna a) és b) csoportja szombaton 5 órakor kulturműsorral egybekötött teadélután rendez.

Nőnapok. Házfelügyelők, 6 óra: Kiss sándorné, Hirlapterjesztők, 3 óra: Stubbinszkiné, Textilgyár, fél 3 óra: Kiss Gáborné.

A DEFO SZ helyi szervezete felhívja a figyelmet, hogy a cukorrepa- és dohányvetőmagot osztják a Hatvan-utcai Csengeri-féle raktárból. A díjfelelősök vasárnap délelőtt 9 órakor Széchenyi-u. 37. sz. alatt díjfelelős értekezletet tartanak. - A DEFO SZ tanyai titkárok 25-én, szombaton délelőtt 11 órakor a Széchenyi utca 37. sz. alatt titkári értekezletet tartanak. - A részes munkaadók és munkavállalók haladéktalanul kössék meg a részesmunkaadói szerződést. A mulasztók büntetést kapnak. - Felhívjuk a földtulajdonosok és fellelők figyelmét arra, hogy a fellelői szerződést haladéktalanul írtassák át kishaszonbérletre. Ennek elmulasztása büntetést von maga után.

GÁL VILAGBAJNOK!

A késő éjszakai órákban érkezett hír szerint Gál világbajnokságot nyert, míg Bóbis és Kovács Gyula súlycsoportjukban a második helyen végeztek.

APRÓHIRDETÉSEK

Vidékiek
apróhirdetéseiket beküldhetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát postabélyegben kérjük bekucaeni. Köznep 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

Kinizsi-utca 32 számú ház sürgősen minden elfogadható áron ELADÓ
Értekezni: Mátyás kir. utca 22. szombaton és vasárnap.

MAKULATURA
csak nagytételben kapható a kiadóban

VALLALATOK, SZÖVETKEZÉSEK, HA HOSSZAN AKARNAK ÚTAZNI, SOKAT AKARNAK SPOROLNI, UGY HÍVJÁK SZABO LAJOS BERAUTOVALLALOT, RAKOCZI 60. TEL. 38-62. Ny 159-9

KÖNYVSZEKRENYEK, ebédő, amerikai redőnyös íróasztal, fotelagy, antikvitrin, páncélszekrény, egyéb bútorok és szerszámok eladó. Piac-u. 68. I. 4. 4542-11

ALLAT
MEHEK, Nagyboconádi kétanyas, eladó. Jerkő-u. 25. K

ALLAS
FŐZŐ minden időszerű rendes női egész napra bejárónak vagy bentlakónak felvevők. Rakovszky-u. 42. földszint 2. 4541-3

RADIO
RADIÓT: NANÁSSY TÓL Rádiójavítás: Nanássy, Nepszínház 380 Ft. Villanyszelvény: Piac-u. 87.

INGATLAN
NYIL-U. 127. számú ház - beköltözhető kétszoba, konyha lakással - eladó. Sz 1286-24

ÜZLET ÜZLETHELYISÉG
VASÁRU üzletet Csapó-utca 15. alól Csapó-u. 19. alá helyeztem át. Kommos vaskereskedő. Ny 182-7

ANÓD 120-as, fűtő; tele pes, hálozati szuperrádiók, süllyesztős varrogé, ke-kerekpárgumik, alkatrészek, olcsón Sotésznál. - Kálvin-tér 2. Sz 1265-12

HATVAN-U. 47. számú ház - felerészben - beköltözhető lakásokkal, olcsón eladó. Sz 1274-24

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok különként is. - Szatmári, Pest-u. 1. Hatvan-u. sark. Ny 178-9

LORENC világvevő szuper, univerzális, olcsón eladó. Kálvin-tér 3. Sz 1327-12

HATVAN-U. 47. számú ház - felerészben - beköltözhető lakásokkal, olcsón eladó. Sz 1274-24

FESTMÉNYEKET - hibásakat is - perzsaszőnyegeket, régiséget veszek. - Műkereskedés. Színházutca-járóban. Sz 1290-9

PRIMA állapotban 100-as Mátra eladó. Érdeklődni lehet Csapó 29. 4539-13

VILLA, legmodernebb, 2 szoba, hallos, Nagyerdő alatt Villamosgálónál eladó. Cim Bika trafikban, Megtekinthető 10-4-ig. 4409-24

GAZTÜZHELYET keresek megvételre. Nagy Béla, Fűveskert-u. 12. Sz 1328-9

LORENC világvevő szuper, univerzális, olcsón eladó. Kálvin-tér 3. Sz 1327-12

VILLA, legmodernebb, 2 szoba, hallos, Nagyerdő alatt Villamosgálónál eladó. Cim Bika trafikban, Megtekinthető 10-4-ig. 4409-24

ELADÓ BUTOR
MODERN konyhaberendezések, festett háló, gyermekágyak olcsón kaphatók. Dégenfeld-tér 4. Bútorüzlet. Ny 178-11

VARROGEP
VARROGEPÉKET bobinost, karikahajót; parkettfénysűtő, írógép, kerékpárt vásárol Sotész, Kálvin-tér 2. Sz 1265-14

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

REKAMÉK, fotelek honcerek jöminőségben olcsón kaphatók. Majornál Péterfia-u. 26. Sz 1269-11

KARIKAHAJÓS süllyesztős, keveset használt jutányosan eladó. Simonffy-u. 59. ajtó 5. Sz 1310-14

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

VESZEK, eladok használt hálószoba, konyhabútorokat, szőnyegeket Mezei. Erzsébet u. 44. Sz 1299-11

HASZNALT mélykocsit új sportkocsit adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-utca 2. Sz 1235-18

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

BORDÓ epinglő, kanapék teleoldali rekaméik, fotelek, hencserék hűségig le-szállított árban kaphatók. Péterfia 56. Ny 190-11

HASZNALT mélykocsit új sportkocsit adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-utca 2. Sz 1235-18

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

JUTÁNYOSAN eladó egy hálószoba és másféle bútorok, spór, zsákok. Bo.dogfalva 2. 4231-11

BONTÁSBÓL kikerült csertegla eladó. Szeppességi-utca 6. 4564-20

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

REKAMÉK, fotelek honcerek jöminőségben olcsón kaphatók. Majornál Péterfia-u. 26. Sz 1269-11

HASZNALT mélykocsit új sportkocsit adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-utca 2. Sz 1235-18

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

VASÁRNAP délután 4 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében a D. Honvéd SE NB III-as birkózó együttese a Nyíregyházi EDO SZ-szal mérkőzik.

HASZNALT mélykocsit új sportkocsit adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-utca 2. Sz 1235-18

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

A POSTÁS tekézők vasárnap Kecskeméten játszanak a KSZMTE ellen. HERR (Nyíregyháza) vezető vasárnap Debrecenben a D. Honvéd SE-Sátoraljújhehvi MNVTK NB II-es mérkőzést.

HASZNALT mélykocsit új sportkocsit adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-utca 2. Sz 1235-18

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

VASÁRNAP délután 4 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében a D. Honvéd SE NB III-as birkózó együttese a Nyíregyházi EDO SZ-szal mérkőzik.

HASZNALT mélykocsit új sportkocsit adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-utca 2. Sz 1235-18

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

A POSTÁS tekézők vasárnap Kecskeméten játszanak a KSZMTE ellen. HERR (Nyíregyháza) vezető vasárnap Debrecenben a D. Honvéd SE-Sátoraljújhehvi MNVTK NB II-es mérkőzést.

HASZNALT mélykocsit új sportkocsit adok; új kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-utca 2. Sz 1235-18

ELVESZETT
KERÉKPÁRT találtunk a Nagyerdő környékén. - F 13103, vastag lánca bezárt lakattal. Tulajdonosa kéli igazolással átveheti Timár-utca 25. Ifj. Tóth Lajosnál. 4556-25

VII. ÉVFOLYAM
Igy...
A Pra...
közöl...
mérték...
szovjet...
ta Párt...
mi szerv...
létéről...
Bjeloru...
például...
678 milli...
egészség...
főbbet...
horú után...
egyszerű...
jában ma...
Belt fizet...
A szovj...
dása a k...
ról, a d...
nevelésér...
kozik Gru...
saság köl...
oktatási...
összegek...
nek. 1948

A fiatalok...
és...
A szovj...
kényen...
világhétben...
országok...
kratával...
a béke, sz...
függelens...
fegyver...
háborús...
A Szovj...
meiben, int...
mindenütt...
rendeznek...
nyitnak...
lágáth...
tovább...
jevről...
zethen...
nagy...
Csehszlovák...
többi demok...
nak nevé...
akik beszéd...
demokratikus...
ra intéztek...
Varsó: a...
alkalmából...
és paraszti...
küldték a...
lidaritásukat...
és a jobb...
harchan.

Egy...
ne...
Pénteken...
házban...
Budapest...
Guha, a...
tére, aki...
viseli a...
ságában...
fogadás...
helyzet...
nai nép...
díri hatá...
orlási...
jelent...
mára.

- A dél...
jászdott...
fegyver...
15.000...
leten 3000...
ötmilli...
lako